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Thirteenth Session, Commencing at 11.30 am   

WORLD  SILVER AND BRONZE COINS

2077
Coins of The Commonwealth, one base metal coin from each 
Commonwealth Nation, in official RAM folder; Australian 
Currency Changeover Collection, contains mixed dates 
halfpenny - florin and one cent - fifty cents, includes silver 
fifty cents (12 coin in set), by Downies. Fine - uncirculated. 
(2 sets) 

$70

Ex Max O. Good Collection.

2078*
Cuba, silver one peso, 1934, (KM.15.2). Good very fine. 

$50

2079*
Cuba, Republic, proof nickel, coloured ten pesos, 1995, 
'Pirates of the Caribbean' series, crown size issue with plain 
edge 'Anne Benny'; proof of pattern as an essay, copper, 
coloured ten pesos, 1995, butterfly series, crown size issue 
with milled edge 'Mariposa del Caribe'. FDC. (2)

$100

The butterfly series never produced for circulation.

2080
Cyprus, George VI, silver piastre, 1938, 1940 (2), cupro 
nickel 1941 (KM.25, 27). Cleaned, very fine - nearly 
extremely fine. (4)

$80

Part

2081*
Egypt, Muhammad V, silver twenty qirsh 1327AH, yr3 (KM. 
10), also 1/40, 1/10, 2/10 qirsh(KM.300, 302, 03). Lightly 
toned nearly uncirculated. (4)

$150

2082
Fiji, George V, halfpennies, 1934. Uncirculated. (4)

$60

2083
Fiji, halfpennies, 1949 (KM.16), 1954 (KM.20) (14); 
pennies, 1936 (KM.6) (2), 1940 (2), 1945 (3) (KM.7) (5), 
1959, 1964 (4), 1965 (11), 1966, 1967 (3) (KM.21) (20); 
threepence, 1964 (KM.22); sixpences, 1943S (KM.11a) (2). 
One 1940 penny with a scratch mark, otherwise overall fine 
- uncirculated. (45)

$40

2084*
France, Republic, Lavoisier, patterns in copper, no value 
stated, L'an 8 (1799), another broad rim (1801), another 
L'an 9 (1802)(Maz.614A, 614, 617). Very fine - uncirculated. 
(3)

$150

In a slab by NGC as XF45; MS64; AU58.
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2085
France, Charles X silver five francs, 1830 A (KM.735), Third 
Republic 1873 A (KM.820). Very fine. (2)

$150

2086*
France, Louis Philippe I, pattern 100 francs, 1830 in white 
metal by Caunois (Maz.1056; KM.Pn.A34). Nearly FDC. 

$300

In a slab by NGC as MS62.

2087*
France, Louis Philippe, essai in copper (10 centimes), Paris 
1840 by Barre 1840 (Maz.1144). FDC. 

$150

In a slab by NGC as MS64.

2088*
France, Second Republic, pattern 10 centimes 1848 in copper 
by Domard (VG.3159; KM cf Pn40) star above Liberty's 
head. Nearly FDC. 

$150

In a slab by NGC as MS64.

2089*
France, Second Republic, pattern 5 francs, 1848, in white 
metal by Borrel (Maz.1269A; KM.Pn50). Nearly FDC. 

$250

In a slab by NGC as MS62.

2090*
France, essai, 10 francs, 1877 (Maz.2300), 4 grammes Paris 
in nickel. Uncirculated. 

$100

In a slab by NGC as MS64.

2091*
France, essai for bimetallic copper and pure nickel, 1888 
(Maz.2312). Choice uncirculated. 

$100

In a slab by NGC as MS65.
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2092*
France, essais, 1,2,4, and 5 centimes in nickel, last dated 
1892 in silver (Maz.2320, 1, 2318, 2325). Uncirculated 
- choice uncirculated. (4)

$250

In a slab by NGC as MS64, MS64, MS65, and MS64.

2093
France, Louis Philippe silver five francs, 1843 (KM.749); 
Portuguese India, one rupee, 1881 (KM.312); USA, 
halfdollar, 1918 (KM.142). Fine - very fine. (3)

$80

2094*
France, essai one franc 1920 in aluminium bronze (cf 
KM.PE.282). FDC. 

$100

In a slab by NGC as MS65.

2095
France, Louis Philippe I, Chambre de Commerce de Lille, 
token in silver; also medal with Madonna and child, reverse, 
'Divins Exiles/de/Matarieh/Proteges-Nous' (Divine Mother 
of Exiles Protect Us), in silvered (22x29mm), with ring top 
suspension; unidentified medal, Fiat 1899, obverse and 
reverse identical with image of 1899 car, in white metal 
(30mm); another unidentified bronze medal (22mm), 
possibly Turkish and related to coronation of Muhamad V. 
Fine - very fine. (4)

$30

2096
France, silver fifty francs, 1977 (KM.941.1) (2). Nearly 
uncirculated. (2)

$60

2097
France, Monnaie de Paris, specimen FDC sets (Fleur de Coin) 
eight coins, 1971, 1973 (KM.SS8, SS10); mint sets, 1998, 
1999, 2000, 2001 (KM.MS14, 15, 17). In boxes and packets 
of issue, uncirculated - FDC. (6)

$200

2098
France, Monnaie de Paris, Specimen FDC sets (Fleur de Coin) 
1974, 1975, 1976, 1977, 1978 (KM.SS11, 12, 13, 14, 15). In 
blue boxes of issue, the last box with some wear FDC. (5)

$150

2099*
French Indo-China, silver one piastre, 1896 (KM.5a.1). Gun 
metal grey toning, extremely fine - good extremely fine. 

$200

2100
French Pacific Territories, mostly minors, includes New 
Hebrides silver 100 francs 1966. Very fine - uncirculated. 
(lot)

$100

2101*
Germany, Altenburg, Otto IV, (1208-1215), silver bracteate, 
(0.64 g), obv. emperor enthroned facing, (Berger 2064, 
Lobbecke -, Fd Seega -, Schwinkowski - , Theme 847, 
Leschhorn 4428). Chipped edge, very fine and rare. 

$110

Ex Dr L.J.Sherwin Collection, with ticket, previously Seaby, February 
1981.
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2102*
Germany, Augsburg, Konrad von Hirscheck, (1150-1167), 
silver dunpfennig, (0.72 g), (Forschner 8). Toned, very 
fine. 

$70

Ex Dr L.J.Sherwin Collection, with ticket, previously Jean Elsen Sale 64, 
lot 1000.

2103*
Germany, Nordhausen, Landgraves of Thuringia, anonymous, 
(c.13th century), silver bracteate, two rulers type, (Berger -, 
Ohrdruf -, Lauerwald 2.2.2.8). Very fine and rare. 

$70

Ex Dr L.J.Sherwin Collection, with ticket.

Previously W.Fleming 8 May 1979.

2104*
Germany, Saxony, Saxe-Wittenberg, Friedrick II (1428-
1436), silver groschen, Freiberg (2.77g), (cf Kunker 130, 
DeWitt lot 1578). Very fine. 

$300

Part

2105*
Germany, Silesia-Liegnitzbrieg, silver kreuzer, 1651 
(KM.368)(rare); Prussia, Friedrick II, three groschen 1755, 
1756 (KM.274), 1783 (KM.337), 1/24 thaler (silver plated 
copper) 1782 (KM.296)(2). Very good - good very fine. (6)

$250

From an old Austro-Hungarian collection.

Part

2106*
Germany, includes Bavaria, Verins thaler, 1858(KM.852); 
Prussia, thalers, 1871 (KM.500), 1798A (KM.368) 18th-19th 
century minors, all in 2x2 holders with some provenances. 
Very good - extremely fine. (29)

$200

2107
Germany, Empire - Third Reich, includes Prussia silver five 
marks 1904A, Hamburg silver three marks 1909J; Baden 
three mark 1911G; others mostly base metal. Very good 
- uncirculated. (79)

$200

2108
Germany, Empire to Federal Republic, 1902-1977, one 
pfennig - five mark, assorted dates and issues, includes 
commemorative five marks 1966D (KM.119.1), 1969F 
(KM.126.1); 1971G (KM.128.1); 1971D (KM.129); 1973J 
(KM.136); 1975G (KM.143); 1976D (KM.144); 1977J 
(KM.145). All housed in a maroon album, good - FDC. 
(83)

$400
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Part

2109*
Germany, Federal Republic, silver five mark, 1964J 150th 
Anniversary of Death of Johann Gottlieb Fichte (KM.118.1). 
Mostly toned extremely fine and scarce. (21)

$530

2110
Germany, Federal Republic, proof and mint ten mark, 1987J 
(KM.166)(2) 750th Anniversary of Berlin. Uncirculated 
- FDC. (2)

$100

2111
Germany, Federal Republic, ten mark, 1989D (KM.172)(2) 
proof and mint, 200th Anniversary City of Bonn; 1989G 
(KM.173)(2) proof and mint, 40th Anniversary Republic; 
1990F (KM.174)(3) proof and mint (2), 800th Anniversary 
Kaiser Friedrich Barbarossa; 1990J (KM.176) mint, 800th 
Anniversary Teutonic Order. Uncirculated - FDC. (8)

$100

2112*
Hong Kong, Queen Victoria, silver dollar, 1866 (KM.10). 
Cartwheeling mint bloom on reverse, attractive blue grey 
toning, nearly extremely fine/good extremely fine. 

$1,500

2113*
Hong Kong, Queen Victoria, silver dollar, 1867 (KM.10). 
Toned good very fine/extremely fine. 

$750

2114*
Hong Kong, Queen Victoria, silver ten cents, 1887 (KM.6.3). 
Mirror-like fields, lightly toned, uncirculated. 

$100

2115*
Hungary, Salomon (1063-1074), silver denier, (17mm, 
0.63 g), obv. crowned facing bust holding cross, + REX 
SALOMOHI, rev. +PA/NON/IA in three lines, (Huszar 17, 
CNH 22). Very fine and rare. 

$100

2116
Hungary, silver denars, various rulers, Ferdinand I (1526-
1564), 1529, 1533, 1535, 1536 (2), 1537, 1538, 1540, 
1541, 1544, 1545 (2), 1546 (2), 1548, 1549 (2), 1550 (5), 
1551, 1552, 1553, 1557, 1558, 1560, 1561, 1562, 1563, 
Maximilian (1564-1578), 1564 (2), 1568, 1569, 1571, 
1575, Rudolf (1576-1608), 1579, 1580, 1584, 1585, 
1587, 1590,1591, 1592; others (1); Mathias (1608-1619), 
Kremnitz mint 1614, 1615, 1617, 1618, Charles VI, 1713, 
3 kreuzer. Mostly fine, a few better. (49)

$250

2117*
India, Sultans of Delhi, 'Ala' al-din Muhammad, (A.H. 695-
715, A.D. 1296-1316), silver tankas, mostly Hasrat Delhi 
Mint, (c.11.00 g), various dates, A.H.695-715, most dates 
off flan, several are readable (G&G D226, one illustrated). 
All with incomplete outer legends, very fine. (15)

$210

2118*
India, Sultans of Delhi, Islam Shah, silver rupee (AH 952-
960)(1545-1552)(Wright 1316). Good very fine. 

$100

 

Part
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2119
India, Mogul, Aurangzeb(1658-1707) silver rupee, Surat 
mint, AH 1113/46 regnal year(KM.300.86)(ex Ceylon 
shipwreck); Hyderabad, Mir Mahbub Ali Khan, (1869-
1911) silver rupee(1882-3) yr AH 1300(KM.17); British, 
regal Edward VII, silver rupee, 1904(KM.508). First porous 
otherwise very fine; good very fine; nearly uncirculated. 

$120

 

2120*
South India, Northern Tamilnadu, Satavahana occupation, 
(2nd century A.D.), potin, Vasisthiputra Sri Pulumavi, c.AD 
78-114, obv elephant standing right, rev. 'Ujjain' symbol 
(M.CHSI 224-8) (illustrated); another Tamil coin of northern 
Sri Lanka obv. humped bull right, rev. two fish (M.CHSI 300) 
(illustrated); Perunjinga pallavas of Sendamangalam (1221-
1278) (M.CHSI 356); Pandyas of Madurai, South Arcot 
(1278-1325) (M.CHSI 369) (2). Fine - very fine, rare. (5)

$120

Part

2121*
South India and Ceylon (Sri-Lanka), medieval period, later 
kings and Cholas of Tamilnadu and other issues c.1007 
- mid 3rd century, obv. seated king of Chola type, (M. SHSI 
338-345) (6); and other types similar but smaller some of 
these from Arya Chakravaris of Jaffna, (cf.M.664-671) (7). 
Fine - very fine. (13)

$100

 

Part

2122*
South India, an interesting group of different AE jitals 
or fractions most each about 3g., some smaller, featuring 
human figures or gods (including Hunaman type, illustrated, 
cf.M.CHSI 565-570) and other animal and inate forms, 
mostly from the Vijayanagar rulers and their contemporary 
14th - 17th century (3 illustrated), others from later period 
Sivaganga mint c.17901843, cf.M.CHSI 1167ff, one 
illustrated) and various others with god standing or squatting 
figures on the obverse. Mostly very fine. (16)

$200

Part

2123*
South India, an interesting group of different AE jitals each 
about 3g. featuring an elephant on the obverse mostly 
from the Vijayanagar rulers and their contemporary 14th 
- 16th century (6, one illustrated), others with lions (8, one 
illustrated) and various god standing or squatting figures on 
the obverse (7, one illustrated). Mostly very fine. (20)

$250

Part
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Part

2124*
India, native state, Pudukkottai, milled coinage amman cash 
c.1889 (4) (KM.6); Travancore, milled cash (KM.41.1) (2); 
various Danish India Tranquebar Lead based Kas (cash) 
of Christian IV and Frederik III (noted KM.12, KM.23, 
KM.49 {2} (these all illustrated), others (5) and other South 
India issues, noted Madurai, Muttu Kishnappa Nayaka 
(1601-1609) (M.CHSI 816, illustrated). Fine - extremely 
fine, several rare. (20)

$200

2125*
India, Princely States, Madras, various issues, Dewan 
Purnaiya, 25 cash nd (KM.187), others 6 1/4, and 12 1/2 
cash (KM.185a, 186). Very fine. (3)

$100

2126*
India, Princely States, Jaipur, Jaswant Sing (1873-1895), 
silver rupee (KM.76). Good very fine. 

$50

2127*
India, Princely States, Mysore, copper 20 cash 1834 (KM.
C.193.1). silver rupee, year 46 (1810) (KM.C.207a). Nearly 
extremely fine. (2)

$150

2128*
India, Bengal Presidency, East India Company, silver rupee, 
Banares mint, (KM.40.1), 1220/17-47. Good very fine. 

$70

2129
India, Madras Presidency, copper ten cash 1808 (2) ex 
Admiral Gardner wreck 1809; China, cash varieties claimed 
to be from a shipwreck in the South China Sea (18). Poor 
- very fine. (20)

$50

First two from M.R. Roberts with their tags.

2130
India, British Administration, East India Company, copper 
ten cash, 1808 (KM.320). Very good. (10)

$100

From the shipwreck of The Admiral Gardner.
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2131*
India, British India, East India Company, silver rupees, 
William IV, 1835 RS incuse on truncation (KM.450.7); 
Victoria, 1840, obverse continious legend, 19 berries 
(KM.457.3); divided legend, 28 berries, W.W. in relief on 
truncation (KM.458.2), sold with collector's 2x2 holders. 
Fine/nearly very fine; good very fine; cleaned extremely 
fine. (3)

$500

2132*
India, British India, East India Company, Queen Victoria, 
silver rupees, 1840, divided legend, W.W. with 28 berries 
(KM.458.2), another 27 berries (KM.458.3). Both lustrous 
mint bloom, nearly extremely fine; extremely fine. (2)

$150

Part

2133*
India, British India, silver two annas, 1892 B(2) (KM.488); 
half rupees 1899 B (2) (both inverted B incuse)(KM.491); 
George V, anna 1925C (KM.513); also Bank of Upper 
Canada one penny token 1857, Costa Rica 40 centimes 
1923, and a four generations medalet 1896. Very fine - nearly 
uncirculated. (7)

$200

2134
India, British India, regal issues, Queen Victoria - George VI, 
half rupees 1893, 1925, 1934, 1940, 1942, 1943(3), 1944, 
1946(3); 1947. Good fine - extremely fine. (13)

$120

Part

2135*
India, British India, Regal issues, Queen Victoria, silver 
rupees, Empress legend, Bombay mint, 1877, 1878, 1879, 
1880, 1882, 1883, 1884, 1885 (2), 1886, 1887, 1889, 1890, 
1892, 1893, 1898 (illustrated), and 1900 (KM.492). Nearly 
very fine - extremely fine. (17)

$800

1883, 1885 from Stephen Album with his tags.

Part

2136*
India, British India, Regal coinage, Queen Victoria 
silver rupees, Bombay mint, 1862 (0/4, 1866)(0/6, 
1868)(KM.473.1); 1875, 1876 (KM.473.2). Very fine - 
extremely fine. (4)

$100
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Part

2137*
India, British India, Regal issues, Queen Victoria, Empress, 
silver rupees, Calcutta mint 1878, 1883 C incuse, 1901 
incuse (KM.492). Nearly extremely fine. (3)

$120

2138
India, British India, Regal issues, Edward VII, Emperor, 
silver rupees, 1903B, 1904C, 1905B, 1906C, 1907B, 1909C, 
1910B (KM.508), half rupees, 1905, 1906, 1907 (2), 1909 
with C mint (KM.507); George V, rupees 1914B (KM.523), 
1914B, 1916C, 1917B, 1919B, 1921B, and 1922B (KM.524). 
Nearly very fine - nearly uncirculated. (19)

$750

2139
Italy, Genoa, in the name of Conrad III, ND (1139-1339), 
AR Denaro castle within circle with the legend +IANV 
ACross patt�e within circle with the legendCVNRADI REX 
(Biaggi.835); also, Great Britain, George III, cartwheel penny, 
1797 (S.3777). Fine; poor. (2)

$50

2140*
Italy, Milan, Philip II of Spain, silver ducat, 1582 (Dav.8309), 
a pressure cast made from an original. Good very fine and 
rare thus. 

$50

Ex Dr L.J. Sherwin Collection, from Status Sale 301 (lot7557) 
24.10.2013.

Part

2141*
Italy, Victor Emanuel II, silver five lire 1871 M, later Republic 
minors, replica Navarre 1833 copper, Sardinia, five centesimi, 
1826(2); Albania five lek 1940. Fine - extremely fine. (20)

$150

2142
Italy, Vatican City, minors from 1748, each in 2x2 holders 
including silver one lira 1866 (2), 1867, in 2x2 holders. Very 
fine - uncirculated. (15)

$70

 
 
 
 
 
 
 
 

 

Part

2143*
Islamic, Mongols, Shahs of Badakhshan, Daelatshah (AH 
690-693), AH 691 (1291-2), silver dirhem (Album 2013 
RR, Wilkes 2004 ($200); another Ali Shah, (AH 717-718), 
silver dirhem (Album A2015 RR, Wilkes 2008 $200); b774-
781, AD 1372-1379) Gold fractional dinar 13mm,(1.16 g), 
Khwarazim mint, dated AH 775 (AD 1373/4), obv. legend 
and AH date, rev. legend (Album A2066). Fine, very rare. 
(3)

$140

Ex Dr L.J. Sherwin Collection, from CNG eSale 344 (lot 566); 349 (lot 
621)
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2144
Japan, small collection with much duplication of one 
sen coins (1874-1901), years 7 (4), 8 (5), 9 (5), 10 (24), 
KM.Y17.1; years 13 (4) 14 (2), 15 (2), 16 (9), 17 (11), 18 
(7), 19 (5), 20 (5), 21 (2), KM.Y17.2; years 31, 32, 33, 34 
(5), KM.Y20. Mostly very fine some better. (88)

$150

2145
Japan, silver twenty sen, meiji Yr.9 (1876)(KM.Y.24) 
characters joined. Uneven tone, previously cleaned, otherwise 
extremely fine or better. 

$70

In a slab by NGC as AU details cleaned.

2146*
Japan, Mutsuhito, silver yen meiji Yr.21 (1888) (KM.
Y.A25.3). Toned, good very fine. 

$100

\  

2147*
Japan, silver yen, meiji Yr.39(1906) (KM.Y.A25.3). 
Extremely fine/good very fine. 

$100

2148
Keeling Cocos Islands, seven coin mint set, 1977 (KM.
XMS1). Uncirculated. 

$100

2149
Keeling Cocos Islands, proof silver ten and twenty five 
rupees, 1977, two coin set (KM.XPS1). In case of issue with 
certificate, toned, FDC. 

$300

2150*
Liberia, Republic, copper one cent, 1847 (KM.1). Nearly 
very fine. 

$70

2151*
Malaysia, Penang, copper half cent, 1828, Madras mint, 
(KM.12). Nearly very fine and rare. 

$150

2152
Malaya, George VI, silver twenty cents, 1943 (KM.5a). 
Nearly uncirculated; uncirculated. (2)

$50

In slabs by PCGS as MS63, MS64.

The second ex Joe Sedillot Collection.

2153*
Malaya and British Borneo, specimen ten cents, 1961 KN 
(KM.2). Gem uncirculated. 

$100

In a slab by PCGS as SP65.

Ex King's Norton Mint Collection.
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2154*
Maldives, Republic, proof silver two hundred and fifty 
rufiyaa coloured coin, 1996, crown size pattern with milled 
edge, reverse, fish in coral sea. Some faint spotting in reverse 
field, otherwise FDC. 

$120

95 examples struck.

2155*
Mexico, Phillip V (1700 - 1746) cob eight reales, 1733 MF 
(KM.48), with a Guatemala counterstamp. Toned, very fine, 
unholed and rare thus. 

$1,800

2156*
Mexico, Charles IIII, eight reales, 1795 F.M. Mexico City 
Mint (KM.109), with Chinese chopmarks on obverse and 
reverse. Nearly fine. 

$100

2157
Mexico, Charles IIII, eight reales, 1806; Ferdinand VII, eight 
reales, 1813 (KM.111.5). Very fine. (2)

$100

2158*
Mexico, Charles IIII, silver eight reales, 1808 T.H., Mexico 
City Mint (KM.109), with Chinese chopmarks on obverse 
and reverse. Good - very good. 

$100

2159*
Mexico, Ferdinand VII, silver eight reales, 1818 J.J., Mexico 
City mint (KM.111). Very fine/good very fine. 

$100

Ex Barry McGown Scott Collection.

2160*
Mexico, Ferdinand VII, silver eight reales, 1819 J.J. Mexico 
City mint (KM.111); another 1820 A.Q., Zacatecas mint 
(KM.111.5). Good fine/very fine; good fine. (2)

$200

Ex Barry McGown Scott Collection.
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2161*
Mexico, Republic, silver eight reales, 1868 JM Guadalajara 
mint (KM.377.6) with light Chinese chopmarks. Good 
fine. 

$200

2162
Mexico, Republic, silver eight reales, 1868 J.M., 1873 I.C. 
(2), Guadalajara mint (KM.377.6)(3). Fine; very fine; good 
very fine. (3)

$150

Ex Barry McGown Scott Collection, from Noble Numismatics 73 sale (lot 
2013).

Part

2163*
Mexico, Republic, silver eight reales, 1874 MM Chihuahua 
mint (KM.377.6), 1876 F.R. Guanajuata mint (KM.377.8), 
1859 F.H, 1885 M.H. Mexico City mint (KM.377.1), 1863 
V.L. Zacatecas mint (KM.377.13); also one peso 1898 A.M. 
Mexico City mint (KM.409.2). The first with brooch mount 
marks otherwise nearly very fine - good very fine. (6)

$300

Ex Barry McGown Scott Collection.

2164*
Mexico, Republic, silver eight reales, 1897 F.Z. Zacatecas 
(KM.377.13) with light Chinese chopmarks. Very fine. 

$200

 

2165*
Netherlands, Spanish Netherlands, Brabant, Albert and 
Isabelle (1598-1621), silver patagon, Brussels Mint, undated 
(KM.35.3). Nearly very fine. 

$150

Ex Private purchase in the Netherlands, c.1980.

2166*
Netherlands, Spanish Netherlands, Brabant, Philip IIII, 
ducaton, 1663 Antwerp Mint (KM.60.1) ex wreck of Dutch 
East Indiaman 'Liefde'. Very good. 

$100

Retrieved from the wreck of the Liefde, a Dutch East Indiaman sailing ship 
that ran aground and sank during a storm in the North Sea off the Shetland 
Islands on 7 November 1711.
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2167*
Netherlands, Gelderland, silver ducaton (Rider), c1680, ex 
wreck of Meeresteijn. Cleaned, good. 

$100

Retrieved from the wreck of the Meeresteijn, part of the fleet of the VOC 
(Dutch East India Company), that sank off the Cape of Good Hope, South 
Africa on 3 April 1702. The wreck was rediscovered and salvaged in the 
early 1970's.

2168*
Netherlands, Utrecht, silver lion daalder, 1649?, (KM.32.1). 
Good fine. 

$100

Purchased in the Netherlands c.1980.

2169
Norway, Oscar II-Haakon VII, bronze one ore, 1897, 1899, 
1902 (KM.352), 1908, 1913, 1921, 1927 (KM.367); two 
ore 1876, 1889 (KM.353), 1907 (KM.362), 1936 (KM.371), 
silver ten ore 1878, 1894 (KM.350), 1911, 1912 (KM.372); 
twenty five ore 1913, 1919 (KM.373), fifty ore, 1888 
(KM.356) in 2x2 holders. Very good - good very fine. (18)

$350

 

 

Part

2170*
Palestine, British Administration, 1927-19436, complete date 
set one mil to one hundred mils, noted ten mils 1941 nearly 
uncirculated and 1946 uncirculated, one hundred mils 1931 
polished good fine, in Dansco Supreme album with owner's 
printed list. Fine - uncirculated. (59)

$500

Ex Stephen Turner Collection.

2171
Palestine, various issues with some duplication, includes 
five mils 1934 and silver 100 mils 1927(fine). Very good 
- extremely fine. (38)

$100

2172*
Peru, Charles IIII, eight reales, 1800 I.J., Lima Mint (KM.97), 
with Chinese chopmarks on obverse and reverse. Very 
good. 

$100

2173*
Peru, proof silver pattern twenty nuevos soles, crown size 
issue with milled edge (23.5gm), 1996, commemorating 
Centenary of Olympic Games. FDC. 

$150

25 struck in silver with milled edge, produced for the Central Bank of 
Peru.
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Part

2174*
Russia, Anna - USSR, half kopeck (denga) 1735 (KM.188); 
1770 (KM.56.2); kopeck 1840, 1841 (KM.144.1), Siberia, 
kopeck 1769 (KM.C3); kopeck 1852 (KM.149.1), 1862 
(KM.Y.3.3); roubles 1814 (KM.C.130), 1836 (KM.C.168.1), 
1842 (KM.C.168.1), 1883 (KM.Y.43), 1899 (KM.59.3)(2), 
1913 (KM.Y.70), 1921 (KM.Y.84) and 1924 (KM.90.1), 
USSR 1965 (KM.135.1), 1970 (KM.Y.141); other minors 
(2) in 2x2 holders with provenance from Brisbane dealers 
in early 1980's. Very good - extremely fine. (20)

$500

2175*
Russia, Alexander III, silver rouble, 1894 AR (KM.Y.46; 
Dav.292). Very fine. 

$1,200

2176*
Sarawak, C. Brooke Rajah, silver fifty cents, 1900 H 
(KM.11). Some mint bloom, extremely fine/good extremely 
fine and scarce in this condition. 

$750

Ex Stephen Turner Collection.

2177
Sarawak and British North Borneo issues, date range 1884-
1941. Very fine. (16)

$80

2178
South Africa, Republic, prestige six coin proof set, 1983. 
FDC. 

$40

2179
South East Asia, also Ceylon, various minors 1890-1960, 
one or two in silver and a temple token. (1.1Kg). Very good 
- uncirculated. (approx 200)

$150
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2180*
Spain, Revolutionary Coinage, five pesetas 1873 Cartagena 
Mint (KM.716). Extremely fine and rare. 

$280

Ex Kunker Auktion 261, lot 5.945. With tickets.

Part

2181*
Southern Rhodesia, George V - Elizabeth II, 1932-1957, 
1964; halfpenny to crown collection, complete in four 
Dansco Supreme albums with owner's printed list, the 1941 
sixpence in a slab by NNC, 1955 shilling is a proof. Nearly 
very fine - uncirculated. (158)

$1,250

Ex Stephen Turner collection.

2182*
Spain, Isabella II, two escudos, Madrid, 1867, (KM.629 
D.335); Alfonso XIII, silver five pesetas 1898, Madrid 
Mint, (KM.707, D.344). Toning, nearly very fine - good 
very fine. (2)

$150

Ex Frank Taylor.

2183*
St. Lucia, 6 Livres 15 Sols of 1813, made as a cut segment 
from a Spanish dollar of 1797 with obverse countermarked 
S:Lucie in relief within shaped indent, the cut edges are 
plain, (15.11 grams), (Pr.9 [same punch], Gordon Collection 
[Baldwin's Auctions] Sale 8 lot 104 [same punch]). The host 
coin fine, countermark very fine and very rare. 

$2,800

Ex Noble Numismatics Sale 68 (lot 2852).
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2184*
Straits Settlements, inlcuding East India Company, India 
Straits, copper issue, quarter cents to one cents, also British 
North Borneo and Sarawak, a complete collection 1845-
1941H, all in Dansco Supreme album with owner's list, 
the 1889 half cent lotted separately, a most comprehensive 
collection with high catalogue value. Fine - uncirculated. 
(110)

$2,000

Ex Stephen Turner Collection.

2185*
Straits Settlements, Queen Victoria, bronze half cent, 1889 
(KM.15). Nearly full original mint red, choice uncirculated 
and rare thus. 

$500

In a slab by NGC as MS64RB.

Ex Stephen Turner Collection.



283

Part

2186*
Straits Settlements, also British North Borneo and Sarawak, 
five cents to twenty five cents, 1871-1934, in Dansco Supreme 
album, complete except 1877 five cents lotted separately, sold 
with owner's list. Very good - nearly uncirculated. (103)

$1,000

Ex Stephen Turner Collection.

Part of lot 2187
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Part

2187*
Straits Settlements, fifty cents, 1886-1921, ������������� also Sarawak 
twenty cents, British North Borneo 2 1/2 cents (both) and 
five cents (8); 1871 - 1941 complete, high catalogue value 
in Dansco Supreme album with owner's list, the 1886 fifty 
cents nearly uncirculated and rare thus, the 1889 fifty cents 
(illustrated) may be a cast. Nearly fine - nearly uncirculated. 
(87)

$4,000

Ex Stephen Turner Collection.

See lot 2034 for silver dollars.

2188*
Straits Settlements, Queen Victoria, silver five cents, 1877 
(KM.10). Brushed to clean otherwise good extremely fine 
and rare in this condition. 

$800

In a slab by NGC as AU Details, excessive surface hairlines.

Ex Stephen Turner Collection.

2189*
Switzerland, silver shooting thaler, Canton Schwyz, five 
francs, 1867 (KM.XS9). Cleaned, otherwise extremely 
fine. 

$150

2190*
Switzerland, silver shooting thaler, Bern, five francs, 1885 
(KM.XS17). Cleaned, otherwise extremely fine. 

$150

Part

2191*
Tibet, Szechuan type rupee (c1906); Nepal 10 rupees 1968 
FFA, 25 rupees, 1974. Very fine - uncirculated. (3)

$300

2192*
Tortola, Quarter-Dollar, type II countermark on a cut quarter 
of a Mexico 8-Reales, 6.24g (Pr 9). Host fair, countermark 
very fine, scarce. 

$500

2193
Tristan Da Cunha, gold plated five crowns, 2017, Royal 
Proclamation commemorative; 2019, 75th Anniversary 
of The Great Escape commemorative. Bradford Exchange 
initiatives, uncirculated. (2)

$30

2194*
USA, North American token, 1781, halfpenny size, Hibernia 
seated/ship. Good fine. 

$150

Ex W.J.Noble Collection, Sale 58 (lot 1471).
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2195
USA, copper one cents (2.8kg), five cents, dimes, quarter 
and half dollars, mixed quantities of assorted dates, mostly 
20th century; silver Morgan dollars, 1879S, 1890O, 1896O, 
1921; Peace dollars, 1922 (3); together with Lincoln cents in 
three Whitman albums, missing some dates, with duplicates 
of other dates. Poor - good extremely fine. (total weight 
4.5kg)

$140

2196
USA, cents to half dollars, Indian head cents (approx 10), 
Lincoln cents, including 1946, 1950, 1955 (much mint red), 
(approx 200), two cents, 1865 (holed), silver three cents (2), 
half dime, nickels (29), dimes, Mercury (3), Franklin (201), 
half dollar, 1968, also state sales tax tokens and a Hard Times 
token, 1835. Poor - uncirculated. (approx 470)

$100

2197
USA, mixed dates Mercurydimes (29); mixed dates, mostly 
silver Roosevelt dimes (42); mixed dates Lincoln cents (104). 
In four albums, very good - nearly uncirculated. (175)

$100

2198
USA, mixed dates mostly silver quarter dollars. In three 
albums, mostly well worn, good - extremely fine. (60)

$250

2199*
USA, silver trade dollar, 1875CC, heavily chopmarked on 
obverse resulting in a scooped reverse. Heavily toned on 
obverse, good - fine. 

$100

2200*
USA, Morgan dollar, 1878S. Attractive full original mint 
bloom, choice uncirculated. 

$250

In a slab by PCGS as MS65.

2201
USA, Morgan Dollars, 1880, 1880S, 1881S, 1884O, 1885, 
1886. Nearly fine - very fine. (6)

$250

2202
USA, Morgan silver dollar, 1882, Peace silver dollars, 1923 
(KM.110, 150) (2); Kennedy silver half dollars, 1964, 1964D 
(5) (KM.202) (6); commemorative silver half dollar, 1982S 
George Washington 250th Anniversary (KM.208), in box 
of issue; Mercury silver dimes, 1926, 1943 (KM.140) (2); 
Buffalo nickel, 1914 (KM.134). Good - uncirculated. (12)

$150

2203
USA, Morgan Dollars, 1901O, 1921 (3). Fine - very fine. 
(4)

$150

2204
USA, Morgan dollar, 1921; Peace dollars, 1922, 1922S, 
1922D, 1923, 1926, 1926S, 1928, 1928S, 1934, 1934S, 
1934D, 1935, 1935S; Eisenhower dollar, 1978. In an album, 
fine - extremely fine. (15)

$420

2205
USA, United States, 1986, $1 Liberty Coin Set Silver Dollar 
and Half Dollar, for the 1886-1986 Centenary of the Statue 
of Liberty, San Francisco Mint, cased. Extremely fine. 

$50

2206*
USA, aluminium bronze proof dollar, 2001 S (Sacagawea). 
FDC. 

$50

In a slab by ICG as PR69DCAM.

2207*
USA, proof two ounce silver ingot, 2016, containing a one 
ounce silver eagle dollar, 2016, 30th Anniversary of the Silver 
Eagle commemorative (ASW = 3 ounces). In case of issue 
with certificate of authenticity, FDC. 

$150
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2208*
USA, proof five ounce silver dollar, 2019, Apollo 11 50th 
Anniversary commemorative. FDC. 

$250

In a slab by PCGS as PR70DCAM

2209*
USA, commemorative silver dollar, 1900, General Lafayette. 
Harshly cleaned, otherwise frosty surface, good extremely 
fine. 

$460

2210
USA, U.S. Subsistence Department, copper ration token for 
one ration, overstamped. Fine. 

$20

2211*
USA, Hawaii, King Kalakaua, silver quarter dollar, 1883. 
Toned, nearly very fine. 

$70

2212*
Yemen Republic, Ahmadi silver riyal, AH. 1367 (1948) 
(KM.17). Extremely fine. 

$90

2213
World coins, Alderney, Elizabeth II, proof silver two pounds, 
1989 Royal Visit; 1992 40th Anniversary of Reign; proof 
silver one pound, 1993 Coronation Anniversary; Bailiwick of 
Guernsey, proof sets, 1956 (3), 1966, 1971 (2), 1979; mint 
set, 1992; mint two pounds, 1987 William the Conqueror; 
1991 Henry II; proof silver twenty five pence, 1978 Royal 
Visit; 1977 Jubilee; souvenir set of new coinage minted and 
issued 7th July 1956, mounted on card from the White Castle 
Guest House; Liberation Cavalcade medallion 1985; New 
Guinea, Territory, pennies, 1936, 1938, 1944; threepence, 
1935, 1944; shillings, 1935, 1936, 1938, 1945, housed in 
a Dansco push-in album; Singapore, mint set, 1969; coins 
and banknotes of Asia in red presentation folder. In cases 
or packs of issue, some linings in cases stained, uncirculated 
- FDC. (30)

$100

Ex Malcolm C.Johnson Collection.
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Part

2214*
World coins, world minors, Annam to Zanzibar, includes 
German East Africa rupies 1899, 1906J; Danzig solidus 
1688; Lundy Island, puffin, 1929; Tibet silver tankas(3), 
copper sho; Szechuan type rupee; Thailand(38), flower coin 
(Ayutthaya) Rama IV silver(3) Rama V(4) Rama VI(2) silver 
bahts and fractions, also Burma Funan era, 1st-6th century 
silver, all in 2x2 holders with provenances, in small carton. 
Very good - uncirculated. (approx 200)

$600

2215
World coins, a mixture in an album, includes Australia, silver 
fifty cents, 1966 (4), a page of mixed nations, mostly base 
metal; a worn Roman AE; several British copper Charles 
II - George V, farthings - pennies. Poor - extremely fine. 
(approx 70)

$150

2216
World coins, including Australia, Great Britain and New 
Zealand, in clip seal bag, some description. Fine - extremely 
fine. (approx 70)

$50

2217
World coins, Australia, proof silver medal and stamp set, 
1977 Cook Islands, proof silver twenty five dollars, 1977 
(KM.18), with First Day Cover; Isle of Man, mint set, 1992; 
small acumulation of world base metal issues (approx 50). 
Good - FDC. (lot)

$100

2218
World coins, Australia, silver fifty cents, 1966 (5); a mixture 
of mixed world, mostly base metal (approx 2.10 kg). Fair 
- nearly uncirculated. (lot)

$100

2219
World coins, medals, medalets, tokens and a small number 
of banknotes, mostly Australian, contains a small proportion 
of silver, at a glance most appear circulated. In clip seal 
plastic bags, a haphazard arrangement, fair - uncirculated. 
(approx 250)

$40

2220
World coins, mostly base metal, includes Australian and 
Great Britain and few silver.(1.5Kg). Fair - extremely fine. 
(approx 150)

$100

2221
World coins, mostly base metal issues, a large proportion 
being Australian and British copper, some with heavy 
corrosion, includes silver fifty cents 1966 (4); China, "fat 
man" dollar. Poor - very fine. (approx 1.80 kg)

$100

2222
World coins and medals, an assortment, includes various 
nations mint sets, mostly base metal, noted, Australia, crown, 
1937. In a carton, good - FDC. (approx 2.30 kg including 
packaging)

$150

Ex John J. Veltmeyer Collection.

2223
World coins and medals, mostly base metal, a large 
proportion being Australian, sorted into clip-seal plastic bags 
by type. Fine - uncirculated. (approx 5.10 kg)

$120

2224
World coins, an assortment of mostly base metal minors, 
a fair proportion being Australian copper issues. Fair - 
extremely fine. (approx 6.50 kg)

$120

2225
World coins, mostly Australian and British halfpennies and 
pennies, does contain a small proportion of silver issues 
sporadically dispersed. Mostly fine - very fine. (approx 7.30 
kg)

$250

2226
World coins, Austria, Maria Theresa silver thaler 1780 SF 
restrike (worn); Great Britain, Jubilee crown 1977; also 
Canada one dollar notes, 1973 (2). Very good - extremely 
fine. (4)

$50
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2227
World silver coins, includes issues from Austria (2), Ceylon 
(1), Fiji (1), France (3), Germany (6), Great Britain (5), 
Ireland (1), Italy (1), Liberia (3), Netherlands (3), Poland 
(1), South Africa (2), Spain (2), Switzerland (3), Territory of 
New Guinea (5), Venezuela (1), incudes a few crowns and 
several half crown size issues. A few poor but mostly very 
good - good very fine. (40)

$160

2228
World coins and medals, Bermuda, Edward VIII fantasy 
crown, 1936; Canada, proof silver dolar, 1982; Cook 
Islands, proof silver ten dollars, 1994 (KM.358); Germany, 
five marks, 1938 A (KM.94); Hungary, proof two pengo, 
1935 (square shape, restrike [?]) Netherlands two and a half 
gulden, 1960 (KM.185); South Africa, Edward VII, fantasy 
crown, 1936; five shillings, 1947 (KM.31), 1954 (KM.52) 
(proof-like UNC); Straits Settlements, Edward VIII, fantasy 
crown, 1936; Turks and Caicos Islands, proof silver twenty 
crowns, 1992 (KM.228), Windsor Castle reverse (missing 
packaging); medals, State Savings Bank of Victoria, sterling 
silver Captain Cook commemorative, 1970; Silver Jubilee 
medal and stamp set, 1977, by Franklin Mint; Germany, 
silver medal, Linburg castle commemorative, 1980; base 
metal medals and medalets (4). Mostly in 2 x 2's, extremely 
fine - FDC. (18)

$180

Ex John J. Veltmeyer Collection.

2229
World silver coins, includes Canada, one dollar, 1966, 1967 
(KM.64.1, 70) (2); USA, Morgan dollar, 1885 (KM.110). 
Good very fine - extremely fine. (3)

$60

2230
World coins, China multiple cash coins (2), various cash(19), 
replica Sun Yat-Sen dollar yr 32, Japan copper minors(7), 
silver 50 sen yr 33(1900); silver yen yr 24(1891). Fine - 
extremely fine. (34)

$200

On plastic sheet with some description.

2231
World coins, all in plastic coin album including China replica 
dollars and fantasies, a sheet of Northern Sung Dynasty cash 
all identified, a multiple cash (Noble Numismatics Sale lot 
3468), a Tibet Tanga and French Indo China cent 1911; the 
rest mostly base metal minors. Very good - uncirculated. 
(223)

$180

2232
World coins, Czechoslovakia and Serbia, collection in 2x2 
plastic album, 1865-1995. Very fine - uncirculated. (226)

$150

2233
World coins and medallions, Denmark shilling 1771, 1/2 
shilling 1868; Prussia 3 pfennig 1856A, 4 pfennig, 1855A; 
four groschen 1807, USA Peace dollar 1922; Great Britain 
proof Jubilee crown 1977 (cased); Australia, Perth Mint 
silver 1/2 oz lunar coin, Year of The Horse 2002 (cased); 
Queen Victoria, Royal Mint large size in bronze, 1837-1877 
(cased); Canada bronze Montreal Canine Assn unawarded; 
Queen Victoria, 60 years British Empire with English spelt 

"ENGUSH" in error (?); France, Paris Mint restrike in bronze 
(100) of Henry IV and Marie Medici, 1603, struck in 1976. 
Very good - FDC. (12)

$220

 
2234
World coins, Ethiopia, silver gersh(1891); quarter talari 
(1897); talari (1889); Fiji, halfpenny 1940, florins 1934, 
1937; Japan copper 100 mon (1837-68 ; USA, Barber dime 
1903. In 2x2 holders, fine - very fine. (8)

$120

2235
World coins, Fiji, mint sets, 1983 (2), 1984 ((4); Great 
Britain, proof set, 1971, proof-like crown, 1951 Festival 
of Britain (S.4111) in box of issue, mint set, 1984, crowns, 
1953 (S.4136) (3), 1965 (S.4144) (5); New Zealand, mint 
five dollars, 1992, in folder (flap taped), one dollar, 1967, 
1970, 1974 N.Z.Day, Commonwealth Games (3), 1976, 
1977, 1978, 1981 Royal Visit; Western Samoa, proof silver 
tala, 1978 (3) in cases of issue, proof silver ten tala, 1979 
(3) in cases of issue with certificates, mint one tala, 1978 
(3); USA, proof set, 1980, in case of issue; crown size issues 
from Gibraltar, 1977; Seychelles, 1974; Sierra Leone, 1980, 
St Helena, 1977 (2), 1978, 1984; Tristan da Cunha, 1978. 
Extremely fine - FDC. (46)

$200

2236
World coins, Franklin Mint proof issues, Papua New Guinea, 
ten kina, 1976; Bahamas, proof set, 1976; Barbados, proof 
set, 1976; Belize, proof set, 1976; British Virgin Islands, 
proof set, 1976; Guyana, proof set, 1976; Panama, proof 
set, 1976; Papua New Guinea, proof set, 1976; Philippines, 
proof sets, 1975 (2). FDC. (10)

$500

2237
World coins, includes Great Britain, 1826 - 1953, three 
banknotes, noted USA half dollar 1895, two press-in albums 
and a bronze grizzly bear money box (c 1920) and Disney 
stamps. Fair - uncirculated. (approx 50)

$150

2238
World coins and banknotes, a mixture from a variety of 
nations, arranged in plastic bags by types, no silver coins, 
includes a Great Britain proof set, 1971. Good - FDC. 
(approx 3.60 kg)

$80

2239
World coins, assorted nations in an FAO coin album, noted, 
India, .800 fine silver ten rupees, 1970 (KM.186); Malta, 
proof .800 fine silver three scudi, 1968 (KM.X#26); Tunisia, 
.680 fine silver one dinar, 1970 (KM.302); Vatican, Pope 
Paulus VI, .835 fine silver five hundred lire, 1968 (KM.107), 
other coins base metal. Uncirculated - FDC. (42)

$100
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2240
World coins, mostly base metals, includes EIC India 
silver rupee 1840, all in blue Renniks album. Very good 
- uncirculated. (approx 194)

$70

2241
World coins a mixture from the following nations, Lebanon, 
New Guinea, Netherlands, French Indochina, Egypt, Brunei 
and Morocco, mostly base metal, date range c1880 - 1975. 
In 2 x 2 holders, fine - uncirculated. (20)

$100

2242
World coins, five albums of mostly base metal issues from 
a variety of nations, one album a New Zealand penny date 
set, 1940 - 1964. Good - nearly uncirculated. (approx 5.30 
kg including albums)

$100

Part

2243*
World coins, including Peru, Charles IIII, silver two reales 
1804JP (KM.95); Spain, Charles III, Pretender silver two 
reales, 1709 (KM.PT5); South Africa, ZAR, Paul Kruger, 
silver two shillings 1896 (KM.6); Turkey, Muhammad VI, 
silver five kurush, AH1327/1 (KM.750), copper, Barbados 
penny 1788 (KM.Tn8); Guernsey, eight doubles 1834 
(KM.3); Great Britain penny 1797 and halfpenny 1773. Very 
good - toned extremely fine. (8)

$250

2244
World coins, Vatican City and Papal States, 1865-2000(64); 
San Marino (16), Malta (4), Monaco(25), in 2x2 holders on 
6 pages. Very fine - uncirculated. (109)

$200

2245
World coins, mixed silver issues in various purities, includes, 
USA, Morgan dollar, 1921, Peace dollar, 1922 and a 
sovereign case. Mostly well worn, good - very fine. (approx 
200g)

$120

 
 

2246
World coins, an assortment of various nations base 
metal issues, mostly in the form of mint sets both official 
and unofficial, date range mostly c1970 - 1990. Mostly 
uncirculated. (approx 50)

$80

2247
World coins, an assortment from a variety of nations, 
mostly base metal, contains approx 40g of mixed worn 
silver coins of various purities; low grade late Roman small 
denomination AE's (approx 12). Arranged in clip seal plastic 
bags by countries, poor - extremely fine. (approx 1.30 kg)

$80

2248
World coins, an assortment of mostly base metal minors 
from a variety of nations, contains some mint and partial 
mint sets. Good - uncirculated. (approx 3.80 kg)

$70

2249
World coins, an accumulation from a variety of nations, 
mostly base metal, date range c1870-2000, includes some 
medalets. Good - nearly uncirculated. (approx 4.10 kg)

$200

2250
World coins, an assortment of mostly base metal minors 
from a variety of nations, includes some medalets, tokens 
and peripheral numismatics. Good - extremely fine. (approx 
5.50 kg)

$100

2251
World coins, medals, medalets, an assortment of mostly 
base metal minors from a variety of nations. Good - nearly 
uncirculated. (approx 5.65 kg)

$80

2252
World coins, medals and medalets, a mixture from a variety 
of nations, mostly base metal, arranged in album pages each 
with Collector's detailed lists. Mostly extremely fine and 
better. (approx 4.95 kg including packaging)

$150

2253
World coins, medals, medalets, badges, patches etc, various 
nations. Good - nearly uncirculated. (approx 5.10 kg)

$70

2254
World coins, an accumulation of 20th century base metal 
issues; together with assorted world banknotes (67). Poor 
- good very fine. (5.2kg)

$100

2255
World coins, an accumulation of 20th century base metal, 
issues. Poor - good very fine. (5.8kg)

$100

2256
World coins, an assortment, neatly arranged by Collector by 
countries in small folders and filed in one timber and one 
cardboard holder, all base metal and high grades. Extremely 
fine - uncirculated. (approx 7.00 kg including packaging)

$100
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2257
World coins, medals, tokens, badges etc, a broad assortment, 
mostly base metal, date range c1860 - 2000, worth a 
look!. Good - uncirculated. (approx 3.30 kg including 
packaging)

$200

Ex John J. Veltmeyer Collection.

2258
World tokens, includes for advertising, blank, club, coin 
copy, entertainment, ice purchase, numbered tag, telephone, 
toll, transport, unspecified, these various issues are from 
Australia (7), China, France (3), Israel (2), Italy (2), South 
Africa (2), United Kingdom (2), USA (10), unidentified 
(7); also a small screw top aluminium pill container from 
Laboratoires Bomel, France, with details impressed in relief 
on lid. Mostly fine - extremely fine. (37)

$70

WORLD  HISTORICAL  MEDALS   

    
Part

2259*
Argentine Air Force, Argentine Antarctica National 
Meteorological Service medal, c1960s (2 identical, [both 
30.5mm], one stamped on reverse for 900 fine silver [10.72g] 
and another unstamped [10.84g]), with suspension loop, 
obverse, map of Antarctica in the centre of an 8-pointed star 
with an highlighted segment of Argentine territory, reverse, 
three raised panels for inserting naming and year details. 
Uncirculated. (2)

$40

With details of Argentine's Antarctica history.

2260*
Bahamas, souvenir medal in silver (28mm), hallmarked for 

Birmingham 1959 by maker PPLd (Payton, Pepper & Sons 
Ltd), with ring top suspension with ribbon attached, obverse, 
ship inside a garter with KC above and below BAHAMAS in 
scroll, the legend in the garter is 'Expulsis Piratis Commercia 
Restituta' (Pirates Expelled - Commerce Restored), reverse 
is blank. Good very fine. 

$50

2261*
Finland, Champion Gymnastics Youth series medal, 1929, 
in .916 silver, hallmarked on edge, obverse, naked gymnast 
right with laurel leaf edge border, reverse, Finland arms in 
centre, around flowers and a ribbon scroll with the initials, 
'F.G.&I.F.' (?) at right and 'S.V.& U.L.' (Suomen Voimistelu 
& Urheilu Liittovaltio) 'Finnish Gymnastics & Sports 
Federation' at the left. Toned, very fine. 

$50

2262*
France, Henry IV, silver medal restrike (57mm), 1604, 
obverse, bust of Henry to right with legend, 'Henricvs.III.
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D.G.Francorvm.Et.Nava.Rex', reverse, Henry III and Marie 
de Medici seated facing each other and clasping hands with 
legend, 'Maiestas.Maior.AB.Igne', edge impressed, '1978 
1*Argent'. Toned extremely fine. 

$140

2263
Germany, General Blucher, 1816, in brass (77mm) by Vilder 
& Ronic, probably cast with swivel hole mount at top 
and bottom; Electrotype of Success in the National Arts 
Competition, Queen Victoria, 1857, in bronze (143mm), 
hollow with brass backing plate. Fine - very fine. (2)

$40

Ex Raffy Kassabian Collection.

2264
Germany, Hohenhaslach, 2.IVV Wall Day 1978, large voided 
commemorative in gilt and darkened silvered, features a 
Peregrine falcon in the centre of a wreath with the arms of 
the City of Sachsenheim at the top, this large item is attached 
by chains to a pin-back wreathed plaque containing details 
of the commemorative; 5. Volksmarsch (People's March), 
RK Filder 1978, large commemorative in gilt, enamel and 
darkened silvered, features a German Cross in the middle 
of a shield with German colours, this large item is attached 
by a ribbon (this marked) in the German colours suspended 
by a pin-back bar with details of the commemorative; 
Karwendel-Wander (Hiking)-Club, Schorndorf 1978, large 
voided commemorative in gilt, darkened silvered and enamel, 
features a Peregrine falcon in the centre of a wreath with two 
flowers at the base of the wreath, this large item is attached 
by a chain to a plaque depicting a mountain range and with 
details of the commemorative, probably had a pin-back but 
this missing. Nearly very fine - good very fine. (3)

$50

Hohenhaslach was an independent wine village in the Stromberg and since 
1973 has belonged to the town of Sachsenheim in the Baden-Wurttemberg 
district of Ludwigsburg.

Filder is a region of Baden-Wurttemberg.

Karwendel is the largest mountain range in the Northern Limestone Alps. 
Schorndorf is a town in Baden-Wurttemberg.

2265
Greece, Women's National Panhellenic Congress, Established 
1921, medal in bronze (39mm), ring top suspension, 
obverse, Greek text within an open wreath, reverse, plain 
and unnamed. Good fine. 

$40

 
 
 

2266*
Laos, People's Democratic Republic, Thai-Lao Friendship 
Bridge, 8 April 1994, in bronze (40mm), similar to following 
medal but slightly different design and text in different place, 
obverse, national emblem of Lao PDR, reverse, Thai-Lao 
Friendship Bridge with scenes of Vientiane (Laos) at left and 
Nong Khai (Thailand) at right, above are the flags of Laos, 
Australia and Thailand. In plastic case of issue, slight toning, 
otherwise uncirculated. 

$50

Opened on 8 April 1994, this was the first bridge across the lower Mekong 
and the second on the full course of the Mekong River. The construction 
was funded by the Australian government as a development aid for Laos. It 
was designed and built by Australian companies. At the opening ceremony 
on 8 April 1994 the leaders presiding were Nuhak Phumsawan, the 
President of Lao PDR, His Majesty King Bhumibol Adulyadej of Thailand 
and Australian Prime Minister Paul Keating. The bridge then opened for 
use on 23 April 1994. The following medal is attributed to John McLean 
ASC (Australian Cinematographers Society) who was cameraman for the 
Australian contingent that built the bridge.

See also the following lot.

2267*
Laos, People's Democratic Republic, Thai-Lao Friendship 
Bridge, 8 April 1994, in cupro nickel (40mm), obverse, 
national emblem of Lao PDR, reverse, Thai-Lao Friendship 
Bridge with scenes of Vientiane (Laos) at left and Nong Khai 
(Thailand) at right, above are the flags of Laos, Australia and 
Thailand. In plastic case of issue, uncirculated. 

$50

See footnote to previous lot.
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2268*
Portugal, commemorative medallion of the inauguration of 
the eastern railway in Lisbon, 23 October 1856, in bronze 
(50mm), by Gerard, obverse, bishop blessing the train in 
the presence of the Royal Court. Edge mark on reverse, 
otherwise good very fine. 

$50

2269*
Russia, Alexander III, Coronation 1883 medal in silver 
(51mm) by Vazherin and Grilichs (Diakov 931). With 
original case of issue, edge bumps, toned, nearly extremely 
fine and scarce. 

$2,100

2270*
Russia, cast iron medal, 1901 (90mm)(weight 265g) 
commemorating two hundred years of mines in Nevyansk, 
obverse, busts facing of Tsar Peter I and Emperor Nicholas 
II; reverse, views of Nevyansk. Some rust spots, otherwise 
nearly extremely fine. 

$500

2271
Russia, Nicholas II, 300 Years of the Romanov Dynasty, 
1613-1913, in bronze (28mm), with ring top suspension; 
Switzerland, badge of the Olympic Winter Games in St 
Moritz, 1928, in brass (28mm), missing pin on reverse; 
various small religious medals (7). Fine - good very fine. 
(9)

$40
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2272
Sir Thomas Stamford Raffles, Founder Of Singapore 1819, 
in Selangor pewter (70mm), a Singapore Tourist Promotion 
Board issue together with case including medal stand. 
Uncirculated. 

$40

2273*
South Africa, Transvaal Amateur Swimming Association 
prize medal in bronze (25.5mm), reverse inscribed, 'Team 
Race/1903-4/.P.A.S.C./A.E.Harris'. Very fine. 

$50

P.A.S.C. (Pretoria Amateur Swimming Club).

2274
South Africa, various medalets (14), 1919-1966, in bronze 
and gilt, one aluminium (14) plus mining tokens (22). Fine 
- extremely fine. (36)

$70

2275*
Thailand, medical services badges, three different, in gilt and 
enamel, all with pin-back. Nearly uncirculated. (3)

$30

2276*
USA, The Mass. Charitable Mechanic Association, in silver 
(38mm) by C. Gobrecht, reverse inscribed 'Bigelow Brothers 
& Kennard/for/Gold Watch Cases/Exhibtion/of/1847'. 
Pierced top and bottom for swivel mounting, otherwise 
good very fine. 

$140

Ex Noble Numismatics Sale 105 (lot 3710).

Part

2277*
USA, St Patrick's Cathedral New York, Pope John Paul II 
1995 Papal Visit, in bronze (50mm), obverse, bust of Pope 
Paul II in official robes, reverse, Saint Patrick's Cathedral 
with New York city skyline, with case of issue; also small light 
blue purse (8.5x5.5cm) with zip closer at top, with image 
of a vintage car on one side and underneath, '1905 Queen 
(England)'; small oval dome top storage tin (9x6.5x3.5cm) 
with floral design and on the base is printed 'Keller-Charles of 
Philadelphia'. The first with a few small tone spots, otherwise 
uncirculated, the rest very fine - good very fine. (3)

$40

2278
United Nations, Medals of the Nations of the World, part 
set of forty one proof sterling silver medals (32mm) by the 
Franklin Mint, c1976, (total weight .545g). Nearly FDC 
- FDC. (41)

$600

2279
Treasures of The Aztecs, an incomplete set containing eleven 
of twelve sterling silver medals with partial gold plating 
(44mm), by Franklin Mint. Nearly FDC - FDC. (11)

$200

2280
Lunar Fan-Shaped Collection, thirteen gold plated copper 
fan shaped medals, each depicting a Chinese Lunar symbol, 
by Macquarie Mint. In official case, uncirculated. 

$50
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2281
World, includes Australia, Queen Elizabeth II Royal Visit, 
1954, stick-on badge in gilt and enamel (21x21mm), also 
stick-on bust of crowned Queen badge facing right in gilt 
and enamel (19x29mm) (2); Great Britain, Masonic, Rose 
Croix 18th Degree jewel, c1890, in silver gilt and enamel 
(43x62mm), by G.K. (G.Kenning, London). The last with 
some loss of silvering on some parts, otherwise fine, the rest 
extremely fine. (4)

$40

2282
World, includes China, wealth medal in silvered bronze 
(40mm), features Wu the god of wealth on the obverse 
and text translated as, 'The Philippine Palace of Morality' 
and 'Make Money and Gain Treasure', and on the reverse 
is Chinese text translated as, 'The God of Fortune'; Hong 
Kong, medal in silvered brass (39x44mm), with ring top 
suspension, obverse with eagle attacking a baby dragon, 
reverse, Chinese text for Hong Kong; Japan, large silvered 
bronze plaque (80x80x10mm), obverse with mother and 
child, reverse with Japanese text translated as, A 'Growing 
Child/100th Anniversary of Founding/October 26, 1972/Kita 
Ward Elementary School'. All items with much silvering 
worn, the last with barely any left, otherwise fine. (3)

$70

Together with timber storage box.

2283
World medals and medallions, various themes, all base metal 
and c1930 - modern. Fair - uncirculated. (17)

$30

Ex John J. Veltmeyer Collection.

2284
World medals, assorted issues includes, Masonic silver 
gilt in case, some Australian checks, Papal medal(cased); 
Australia, Ayr Centenary 1982 (cased) by Stokes, (2Kg). 
Fine - uncirculated. (approx 70)

$200

2285
World Scouting, 1950s-1970s, includes a variety of scouting 
patches for Jamborees including Canterbury (NZ) Jamboree 
1954, Pan Pacific in Victoria (Australia) Jamboree 1948-
1949, Pan Pacific in Sydney (Australia) Jamboree 1952-
53, and various others as well as embroidered strips with 
Jamboree location names and scouting group locations, 
also various metal badges including Boy Scouts hat badges 
(2) and a commemorative badge from Czechoslovakia for 
A.B.Svojsik 1911-1946; Boy Scouts lapel badge; other 
scouting items. Mostly fine - extremely fine. (50)

$50

2286
Masonic jewels, includes Advanced Son of Man Mark Well 
bronze jewel; Royal Ark Mariner jewel; Third Degree jewel 
with HTWSSTKS (Hiram the Widow's Son Sent to King 
Solomon); unidentified triple triangle jewel; Royal Arch 
jewel in silver gilt by Kitchen & Bingham; also miniatures 
for the last three jewels affixed to a pin-back bar. All jewels 
unnamed and some ribbons damaged, otherwise toned very 
fine. (8)

$60


